



ОБЩИНСКИ СЪВЕТ "ТУНДЖА" - ЯМБОЛ

8600 гр. Ямбол, пл. „Освобождение” 1

тел. 046 684 318, факс 046 66 15 82, e-mail: municipal_union@tundzha.net

ПРОТОКОЛ

№ 6

Днес, 19.02.2024 година, от 09:00 часа, на основание чл.25, т.1 от ЗМСМА, с Покана №5/12.02.2024 г. се проведе **шесто/редовно/** заседание на ОбС „Тунджа“ в заседателната зала на община „Тунджа”.

При откриване на заседанието присъстваха 21 от 21 общински съветници. Необходимият кворум е на лице.

На заседанието присъстваха още: Станчо Ставрев – кмет на община „Тунджа”, Тодор Налбантов - зам.-кмет, Стоян Петков - зам.-кмет, Пламен Петров-зам.-кмет, Димитринка Димитрова - секретар на Община „Тунджа“, Светла Стоянова - Директор на Дирекция „Бюджет и счетоводство“, представители на общинска администрация, кметове и кметски наместници, гости и журналисти.

Атанас Христов – председател, ОбС: Преди да пристъпим към гласуване на дневния ред, имам задължението да връча отговор на питане от г-н Станчо Ставрев до г-жа Нели Славова.

Колеги, според така постъпилите предложения в дневния ред на днешното заседание са заложили 16 точки ведно с точката „Изказвания, питания, становища и предложения на граждани“. Няма допълнително постъпили точки в канцеларията на общински съвет. Предлагам, този проект за дневен ред да стане наше решение.

Има ли други предложения?

Стоян Маринов - общински съветник: Господин Председател, понеже днес е 19 февруари, предлагам с едноминутно мълчание да почетем паметта на Васил Левски.

Други предложения по дневния ред не се направиха.

Председателят на ОбС, Атанас Христов прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване.

Предложеният проект за дневен ред, бе гласуван поименно и *утвърден с 21 гласа „За“*, прието бе заседанието да продължи по следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Приемане на БЮДЖЕТ на Община „ТУНДЖА“ за 2024 година.
2. Предоставяне на финансови средства под формата на безлихвен заем от бюджета на общината по сметката за Европейски средства за извършване на разходи по проект: „Бъдеще за всяко дете от Община „Тунджа“, ДБФП №BG05SFPR002-2.003-0076-C01.
3. Предоставяне на финансови средства под формата на безлихвен заем по сметката за европейски средства и одобряване на собствено участие от бюджета на Община „Тунджа“ по проект „Младежка заетост +“
4. Предоставяне за безвъзмездно използване на спортен обект-общинска собственост.
5. Определяне размера и местоположението на мери, пасища и ливади собственост на Община „Тунджа“ за общо и индивидуално ползване в землищата на населените места.

6. Предоставяне ползването на общински пасища, мери и ливади по реда на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ЗСПЗЗ/.
7. Предоставяне на проектираните в плановете за земеразделяне на землищата на села в община „Тунджа“ общински полски пътища и напоителни канали, включени в масивите за ползване на земеделските земи за стопанската 2023-2024 г.
8. Актуализиран Стратегически план на Звеното за вътрешен одит за периода 2022-2024г. и Годишен план за дейността по вътрешен одит за 2024 г.
9. Изпълнение на Общия устройствен план на Община „Тунджа“ и одобряване на частично изменение на ОУП за периода февруари 2023 година до януари 2024 година.
10. Одобряване на проект за Подробен устройствен план - Парцеларен план за съоръжение на техническата инфраструктура.
11. Откриване на допълнителна процедура за определяне на съдебни заседатели и създаване на временна комисия за провеждане на процедура по избора им.
12. Откриване на допълнителна процедура за определяне на съдебни заседатели и създаване на временна комисия за провеждане на процедура по избора им.
13. Определяне състав на Наблюдателна комисия към Общински съвет „Тунджа“ - Ямбол.
14. Отчет за изпълнение на Програмата за развитие на туризма в община „Тунджа“ за 2023 г.
15. Приемане на Програма за развитие на туризма в община „Тунджа“ за 2024 г.
16. Изказвания, питания, становища и предложения на граждани.

Пейо Пеев - общински съветник:/процедурно предложение/ Предлагам да не се зачитат проектите за решение, а да се докладват само становищата на постоянните комисии с изключение на т. 1.

Други предложения не се направиха.

Председателят на ОБС, Атанас Христов прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване.

ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно, Приемане на БЮДЖЕТ на Община „ТУНДЖА“ за 2024 година, материалът бе докладван от вносителя на предложението-кметът на общината, Станчо Ставрев.

Станчо Ставрев - кмет на община „Тунджа“: Уважаеми дами и господа общински съветници, кметове и кметски наместници и колеги от общинската администрация. Искам първо да благодаря на всички, които активно се включиха в съставянето на този бюджет, в неговото изграждане, стъпка по стъпка в рамките на обществените обсъждания затова, че бяхте активна страна в процеса на формулиране на целите и приоритетите на бюджета, така че, за да можем със спокойствие сега да наречем този бюджет рекорден за общината. Бюджет на общността, а не бюджет на кмета и администрацията. Държа да подчертая, че този бюджет е без вече договорените повече от 17 милиона лева, допълнително целево финансиране, с договорени или одобрени за финансиране средства от републиканския бюджет. В този бюджет са включени и целеви средства за ремонтни дейности от държавния бюджет. Този бюджет, аз наричам оптимистичен и динамичен, защото неговата динамика в края на годината ще надхвърли 50 милиона лева. Ако ние добре се справим с неговото управление той ще бъде бюджет, какъвто община „Тунджа“ заслужава и никога до сега не е имала.

Много ми се иска тази тенденция да продължи, но тук в рамките на публичното обсъждане, един от общинските съветници, тук в залата даде едно по-правилно определение на Бюджета. Този Бюджет е справедлив бюджет, в него има отчетени потребностите на всички населени места, без оглед на тяхната големина и други признаци и пристрастия. Затова, аз призовавам общинските съветници, в режим на диалог да подкрепят този бюджет, защото той наистина е в полза на общността. Благодаря Ви!

Атанас Христов - председател, ОБС: Благодаря! Давам думата на председателя на постоянната комисия „Бюджет и финанси“, г-н Христо Михов да докладва становището на комисията.

Христо Михов - председател на ПК „Бюджет и финанси“: Уважаеми господин Председател, комисията разгледа предложението направено от кмета и от общинска администрация за 2024 година и го приема с 4 гласа „За“ и 1 глас „Въздържал се“.

Атанас Христов - председател, ОБС: Давам Ви думата за изказвания, да вземете отношение по така предложения бюджет за 2024 г.

Георги Георгиев - общински съветник: Уважаеми колеги, уважаемо ръководство, няма как да не кажа моите съображения, по този проект за бюджет. Съжалявам, че не бях на общественото обсъждане, но в някаква степен това не е голяма загуба. Твърде малко бяха цифрите, информацията, но в следствие се уведомих за изказванията и за всичко, каквото тук е било представено. Преди няколко дни, имах възможността на заседанието на постоянната комисия, да кажа някой от своите съображения. Сега, ще се опитам да разширя в тази връзка съображенията с някой сравнителни акценти, спрямо бюджет 2023 г.

Общият размер на Бюджет 2024 г. е завишен спрямо 2023 г., с 2 милиона и 55 хил. лв., което се дължи основно на увеличението с 1 мил. 784 хиляди на трансферите от държавния бюджет и на финансовия лизинг за реконструкция на уличното осветление в размер на 1 мил. 777 хил. лв. по приходите.

Собствените приходи са увеличени с 815 хил. лева, закръглям, без стотиците и десетките спрямо бюджет 2023 г.

Данъците за недвижими имоти и данък придобиване на имущество са занижени с по 50 хил. лв., спрямо 2023 г., което се компенсира, от завишаването със 170 хил. лв. от данъка върху превозните средства. Приходите и доходите от собственост са завишени със 136 хил. лв., 60 хил. лв. са занижени приходите от продажба на услуги, стоки и продукция, а с 40 хил. лв. приходите от наеми на имущество. С 236 хил. лв., спрямо 2023 г. са завишени приходите от наеми на земя.

Общинските такси, са завишени със 146 хил. лв., които идват основно от завишението на такса битови отпадъци или с тези 85 хил. лв. Таксите за домашен социален патронаж и други социални услуги с 30 хил. лева и за технически услуги с 25 хил. лв. С 250 хил. лв. спрямо предходната година са завишени другите данъчни приходи, заради продажбите от добива в горски фонд.

Продажбата на земя е завишена спрямо предходната година със 100 хил. лв.

По разходи, разликата във функция общи държавни служби е намаление с 80 хил. и 600 лева. Тя се дължи на занижаване на издръжката на Общинска администрация и Общински съвет и на липсата на капиталови разходи.

В същото време в предвидените средства за тази функция, не са включени разходите за заплати и осигуровки на петимата кметски наместника. Бюджет 2024 година е със значително намален инвестиционен характер, спрямо 2023 година.

Дейност В и К е намалена, като стойност с 613 600 лв. спрямо предходната година, което се дължи най-вече на капиталовите разходи във В и К сектора. През 2023 година, са били инвестирани 1 милион и 56 хил. лева, а тази година 372 хил. лева. Всички знаем, че амортизираната ВиК мрежа и честите аварии са едни от основните проблеми на нашите граждани. Затова съвсем естествено би трябвало да се инвестират, повече средства в този сектор. Реално, няма планирани нови ремонти по В и К мрежата. Довършва се започнатата миналата година реконструкция на водопровода в село Овчи кладенец. Изместванията на водопроводи в село Безмер, също от миналата година са планирани и продължават, като изработка. Планирани са четири инвестиционни проекта за ремонти. Значително са намалени спрямо миналата година разходите за поддръжка на улици, другия основен проблем. Разходите са по-малко с 1 мил. 214 хил. лева., въпреки трансформираната капиталова субсидия, за текущ ремонт на 12 улици. Капиталовите разходи за 2024 година, също показват намалена инвестиционна активност. Те включват 47 обекта, от които 19 са преходни, от миналата година. Да припомня само, че миналата година, капиталовите разходи са включвали обекти в 65 не само населени места, а общо, като брой обекти. Прави впечатление и липсата на ремонт в общинската пътна мрежа с изключение на продължението на ремонта

Общински съвет „Тунджа“ - Ямбол

на пътя на жп гара Тенево и Генерал Инзово и предлагащото се в списъка изработване на още два нови инвестиционни проекта. Не е продължен ремонта на общинския път за село Савино, който беше доведен до средата между Меден кладенец и Савино и би трябвало да бъде довършен. Ясно е, че общината ще изпълнява четири проекта, за приблизително 15 мил. лева за общински път, за канализация и водопроводи. Но реалното им изпълнение, едва ли ще започне през тази година, защото още не са подписани споразуменията за финансиране, а предстоят и процедури по ЗОП, за избор на изпълнители. В доста от случаите, когато става въпрос за големи суми, обикновено има обжалване на обществените поръчки и едно такова обжалване, продължава с месеци, а в някои случаи и повече. А да не говорим за технологичните срокове, за завършване на тези обекти, които не са от порядъка на няколко месеца, а за повече от година.

Да припомним, че това са пари отпуснати на всички български общини, благодарение на политиката на сегашното правителство и са един огромен плюс за работата на всички общини, това за което последователно много години се бореше Националното сдружение на общините в Република България. Тези проекти са предвидени да се реализират в рамките не на една година, а на следващите три. Още нещо, което за съжаление се е превърнало в почти нормална практика. Бюджета показва и тенденция за осребряване на подкрепата от отминалите местни избори. Няма да изреждам обектите, те са ясни. Завършвам, може би просрочих и петте минути. За мен, този Бюджет представлява отстъпление от достигнатите основни параметри, през последните два бюджета на община „Тунджа“. Може би да, чисто технологично, категорично колегите са се справили. Направили са един прекрасен бюджет, обезпечаваш всички основни разходи по всички направления на общинската работа, но обикновено и винаги парите не достигат за инвестиции, за основни ремонти. А в най-голяма степен парите не достигат на българските общини за текущи ремонти. Въпреки тази трансформирана наполовина капиталова субсидия в текущи ремонти, от текущите собствени приходи на общината са отделени само 400 хил. лева., което е крайно недостатъчно. Имам и много други съображения, относно тези 22 бройки, начина на тяхната работа, ефекта от всичко това, предстои да го видим. Пожелавам успех на сегашното ръководство в изпълнението на този проект за бюджет. Не се съмнявам, че той ще бъде изпълнен, още някъде към месец ноември, че и по-рано. Защото, според ме са занижени някои от основните приходни направления по отношение на собствените приходи. В такъв смисъл, един лесен за изпълнение бюджет, спокоен. Дали точно това очакват обаче нашите граждани, предстои да видим. Благодаря за вниманието!

Само преди едно заседание тук, общинския съвет взе решение да дари един автомобил на Районно управление полиция. В същото време в списъка на капиталовите разходи виждаме, че се планират средства за закупуване на друг автомобил. По сумата, която е посочена разбираме, че по същество става въпрос за същите параметри.

Ако някой ми докаже логиката във всичко това, 40 хил. лева са предвидени за закупуване на автомобил в горския фонд. Общината спокойно можеше да си спести харченето на тези пари, защото този автомобил, който дарихме, прекрасно ще изпълни необходимите функции в горското звено. Мое мнение!

Атанас Христов - председател, ОбС: Благодаря господин Георгиев, колеги, както виждате, даваме достатъчно време на всеки да се изкаже, бюджета все пак е най-важната ни точка. Който друг има желание, моля да заповяда.

Издавания направиха:

Димитър Колев - общински съветник: Благодаря г-н Председател! Дами и господа, кметове, общински съветници, председатели, зам.-председатели. Аз няма толкова детайлно да говоря по бюджета, а първо да се изкажа за автомобила! Знаем една стара приказка от едно време: „Хвали старо, карай младо!“ Няма да влизаме в детайли, защо е подарен, явно сега са се появили нужди... Ако вземем да му правим ремонт на този автомобил, ще ни излезе много повече пари. Имал съм тирове и камиони и съм ги разпродавал старите, само и само да не им правя ремонт. По бюджета. Какво значи бюджет? Да имаш пари в портмонето, банковата

сметка...? Като нямаш в портмонето пари, не можеш да дадеш за закуска на децата си, като нямаш в банковата сметка, не може да работи институцията. Както виждате в София ни председател, ни бюджет, ни нищо.. Аз, този бюджет го намирам за много добър. Понеже живея в община „Тунджа“, родил съм се и съм израснал докато господ ми е отредил, ще живея там. Нямам намерение другаде да ходя. Временно съм живял по градове, имал съм апартаменти, разпродам ги и съм се върнал, тук ми е мило. Ако се задълбоча за задните години, както г-н Георгиев каза, баницата наистина не стига, бюджета наистина е малко. Но при тези окаяни села които, като наследство ги имаме, не само от ръководството на г-н Георгиев, а и от другите ръководства. Затова казвам, другите, някой да не се засегне и от останалите, които са били. Страшно окаяна работа е по селата. Наистина този бюджет няма да стигне. Няма как, от два месеца друг управляващ кмет да направи за една година две, да цъфнат селата. Само едно искам да кажа тук по този бюджет. Видях, че този бюджет планиран с приходи за собствени сметки, през 2023 г. е бил 6 милиона..., сега е милион и половина, при което забележете, без увеличаване на данъците на селата, на хората и т.н... Парите не могат да стигнат за всички села, ще стигнат за едно, две.

В другите села хората ще кажат, увеличили ни данъците, а в нашето село пак няма нищо. По-добре, че има милион и кусур собствени приходи, повече от предишния и без да се пипат данъци, увеличения и т.н. Ние за това се стараем, на хората по селата, да им направим по-добре. След като, те са вече в такова окаяно състояние, ако бяхме увеличили бюджета с един, два милиона, не е проблем... Мисля, че този бюджет, както г-н Георгиев се съгласи, че е много балансиран, много умен, много направен. Прочетох допълнително, че благодарение на умните хора, които са били в общината, които са правили и преди бюджет, г-н Георгиев, а сега е с няколко милиона повече. Аз стигам до извода, че можело и преди да има няколко милиона повече, нещо е куцало, дали в ръководството.., сегашното ръководство, малко повече с желание ли е направило.. Благодаря Ви, извинявам се, ако с моят език съм обидил някой. Аз говоря за благото на община „Тунджа“, сигурен съм, че от тук които се изказват по бюджета, даже и не живеят в община „Тунджа“. Благодаря Ви!

Пейо Пеев - общински съветник: Уважаеми г-н Председател, уважаеми г-н Кмете, дами и господа общински съветници, дами и господа кметове и кметски заместници, уважаеми г-н Георгиев. Успешно се опитахте да negliжирате, бюджета, може по-успешно за Вас, но не и за всички останали. Защото и децата виждат, че през тези четири месеца, след изборите се работи, много по-усилено. Решенията не се вземат, някак си от банкет на банкет, нещата тук вървят. Не е нужно човек да бъде изключително икономически грамотен, за да види и прозре, че този бюджет действително е най-успешен. Относно дачията, която стана пословична и логиката в нещата. Логично ли беше през изминалият мандат, възнаграждението на ръководството на общината да бъде в този размер? И ако да е логично за Вас, морално ли беше? Тази дачия сигурно ще я обсъждаме до края на мандата, но калкулацията на заплатите между настоящия кмет и предишния показва, че може да си позволим по три, дачии да даряваме всяка година на полицията.

Ще помоля, все пак, днешния ден е малко по-особен, да не заставаме тук и да не демагогстваме, а да бъдем малко по-сериозни. Благодаря!

Стелиян Славов - общински съветник: Уважаеми г-н Кмет на община „Тунджа“, уважаеми заместник-кметове, уважаеми г-н Председател, колеги общински съветници и кметове на населени места. Най-напред искам да започна с това, че според мен бюджета е балансиран и хората няма как да не бъдат доволни. Всеки, който го е прочел и е запознат с него, според мен би го признал и няма как да каже на черното бяло. Искам само да обърна внимание на думите на г-н Георгиев преди малко, затова, че бюджета бил лесен и лесно изпълним. Не знам, дали това което казахте трябва да го приема за похвала или не защото, ако бюджета лесно се реализира, това означава, че е реален и изпълним. Каква е целта, да дадем на хората истината за това, че ще имаме един реално изпълним бюджет, или да ги излъжем с нещо гръмки, нещо което ние после няма да можем да реализираме. Замислете се над това. Може би е по нормално да дадем един реален бюджет. От тази гледна точка, аз не

знам как да приема думите на г-н Георгиев. По отношение на това, че се гледа на едни села с едни очи, а на други села с други очи съгласно изборите, които минаха. Това според мене е смехотворно. Не мисля, че някой би си го помислил. Може да си го помисли някой, с оглед на личното управление, но това няма как да се случи. И само това, че за всяко село се пускат по 0,5 бройки, независимо от големината на селото, независимо от резултатите на изборите. Само това доказва, че ръководството на общината гледа на всички села по равно и равностойно. Ако някой е решил да гласува, против този бюджет, против реализирането му изобщо, трябва да знае, че застава срещу своите хора и срещу общината. В крайна сметка всички знаем, че гласовете ще бъдат публично оповестени и всеки може да види, кой как е гласувал. Всеки може да направи след това преценката, кой застава срещу развитието на общината и кой застава зад това общината да се развива. Ако решите да гласувате против този бюджет, можете да направите в бъдеще нашата задача и по-лесна. Надявам се да съм бил ясен в това, което казвам да ме разберете, умни хора сте, това е което искам да кажа. Благодаря Ви за вниманието!

Станчо Ставрев - кмет Община „Тунджа“: Уважаеми г-н Председател, уважаеми общински съветници, кметове и кметски наместници, колеги. Много съм изненадан от разсъжденията на общински съветник Георгиев, по отношение на бюджета на общината, това е най-големия бюджет. Той е изключително динамичен. В него тепърва ще влизат нови компоненти, вече договорени, в държавния бюджет.

Само от петъчният ден имаме още една добра, хубава новина. Една мечта на село Скалица четиридесет годишна, ще се случи. Други мечти, които в момента се опитваме, в нашите населени места да реализираме, това са каузи, които са стояли назад във времето. Сега правим възможното, те да се случат. Бюджетът не е спокоен г-н Георгиев, бюджета е динамичен. Ние си даваме сметка, какво предизвикателство е това и колко бързо трябва нещата да се случват. И ще се случват. Ние нямаме логиката, едно нещо трябва да е изстрадано, трябва някой да е плакал за него, за да го дадем. Нашата логика е местните общности да се чувстват добре, тук всички в тази зала вероятно с изключение на Вас, следваме тази логика. Няма политика, изборите минаха. Сега е време да вършим хубави неща. Тук никой не се дели на партии, никой не казва моите, твоите кметове. Всички гледаме в една посока. Така сме се старали да направим и този бюджет. Моля, да оберете тази предизборна реторика и да влезем вече наистина в режим, в който сме дошли да вършим, хубави неща за тази община.

Тук няма осребрявания, това е Ваша логика от едно друго време. Ние сме приключили с нея. Тук има честно управление на бюджета. Не знам, къде ги виждате тези филми, и къде в главата Ви стоят тези осребрявания, но никой тук на тази маса, вероятно и в тази зала, може би с изключение на Вас, не разсъждава по този начин. Ние сме дошли тук да бъдем полезни на хората. За нас „Тунджа“ е кауза, тук всички в тази зала, я носим в сърцата си и затова, сме тук. Това е логиката на този бюджет.

Да, както го нарече г-н Желев, това е справедлив бюджет. Не е спокоен. Даваме си сметка за това, даваме си сметка какво си причиняваме, но ние не сме дошли тук да ни е спокойно, а за да вършим работа и когато срещнем очите на хората по селата в тях да виждаме позитивна нагласа. Благодаря Ви!

Атанас Христов - председател, ОБС : Колеги, мисля, че достатъчно време отделихме по бюджета за дебати, но ако все пак някой иска да вземе отношение. Винаги съм бил против това прекратяване на дебатите. Мисля, че демократично работи нашият Общински съвет.

Не виждам желаещи.

Председателят на ОБС, Атанас Христов прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА ПЪРВА от дневния ред, **ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл.21, ал.1, т.2, т.6, т.10 и т.23 и чл.52, ал.1 и ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната

администрация, чл.39 и чл.94, ал.2 и ал.3 от Закона за публичните финанси, във връзка с разпоредбите на Закона за държавния бюджет на Република България за 2024г. и Наредбата за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, обсъждане, приемане, изпълнение и отчитане на общинския бюджет на община Тунджа и управлението на общинския дълг,

Р Е Ш И:

1. Приема бюджета на община „Тунджа“ – Ямбол за 2024г., както следва:

1.1. По прихода в размер на 37 091 600 лв., съгласно Приложение№1, в т.ч.:

1.1.1. Приходи за делегирани от държавата дейности в размер на 18 489 741 лв., в т.ч.:

1.1.1.1. Обща субсидия за делегирани от държавата дейности – 16 963 687 лв.;

1.1.1.2. Собствени приходи на звената на делегиран бюджет – 272 365 лв.;

1.1.1.3. Целева субсидия за капиталови разходи в размер на 9 000 лв.;

1.1.1.4. Преходен остатък по левова сметка в размер на 1 244 689 лв. и разпределение по функции, съгласно приложение №3.

1.1.2. Приходи за местни дейности в размер на 18 601 859 лв. в т.ч.:

1.1.2.1. Собствени приходи – 7 240 000 лв., в т.ч.:

1.1.2.1.1. Данъчни приходи – 2 613 000 лв.;

1.1.2.1.2. Неданъчни приходи – 4 627 000 лв.;

1.1.2.2. Трансфери от ЦБ за местни дейности в размер на 5 819 700 лв., в т.ч.:

1.1.2.2.1. Обща изравнителна субсидия – 2 338 900 лв.;

1.1.2.2.2. Трансфер за зимно поддържане и снегочистване – 257 900 лв.;

1.1.2.2.3. Целева субсидия за капиталови разходи – 3 057 000 лв.

1.1.2.2.4. Други получени трансфери от ЦБ – 165 900 лв.

1.1.2.3. Трансфери между бюджети и между бюджети и с/ки за СЕС – 35 840 лв.;

1.1.2.4. Финансиране в размер на 5 506 319 лв., в т.ч.:

1.1.2.4.1. Преходен остатък от 2023г. в размер на 3 665 059 лв. и разпределение по функции, съгласно приложение №3 , в т.ч.:

1.1.2.4.1.1. Преходен остатък по левова сметка в размер на 3 637 451 лв.;

1.1.2.4.1.2. Преходен остатък по валутна сметка в размер на 27 608 лв.;

1.1.2.4.2. Възстановени суми от възмездна финансова помощ от предходни периоди – 154 000 лв.

1.1.2.4.3. Събрани средства и извършени плащания за общинския бюджет – 120 000 лв.

1.1.2.4.4. Друго финансиране – 1 567 260 лв.

1.2. По разхода в размер на 37 091 600 лв. разпределени по функции и дейности съгласно ЕБК, по Приложение №1, включително по населени места по приложение №1а.

1.2.1. За делегирани от държавата дейности в размер на 18 489 741 лв., по Приложение №1.

1.2.2. За местни дейности в размер на 16 872 926 лв., по приложение №1, в т.ч. резерв за непредвидени и неотложни разходи – 200 000 лв.

1.2.3. За дофинансиране на делегираните от държавата дейности – 1 728 933 лв., по Приложение №1.

1.3. Утвърждава бюджетно салдо по общинския бюджет, изчислено на касова основа, в размер на минус 6 751 008 лв.

2. Определя второстепенните разпоредители и утвърждава разпределението на бюджетите им по сборния бюджет на общината за 2024г., съгласно Приложение №2.

3. Одобрява разпределението на определената със ЗДБРБ за 2024г. целева субсидия за капиталови разходи в размер на 3 066 000 лв. по обекти на финансиране и видове дейности, съгласно Приложение №4 и Приложение №4а.

4. Приема програма за капиталови разходи по бюджета на общината в размер на 6 675 445 лв., по източници и обекти на финансиране, съгласно приложение №4.

5. Дава съгласие кметът на общината, по реда на чл. 57 от ЗДБРБ за 2024г., да направи предложение до министъра на финансите за трансформиране на целевата субсидия за капиталови разходи в трансфер за финансиране на разходи за извършване на неотложни текущи ремонти на улична мрежа в населените места в размер на 1 340 000 лв., по обекти и финансиране, съгласно Приложение 4а.

6. Утвърждава разходите за заплати за 2024г. в съответствие с решенията на ОбС за структура и численост на персонала, без второстепенните разпоредители на делегиран бюджет в системата на образованието, съгласно Приложение №1.

7. Одобрява численост на персонала от 5 щ. бр. на длъжност кметски заместник в дейност „Общинска администрация“.

8. Одобрява допълнителна численост на персонала от 22щ.бр. по първостепенния разпоредител с бюджет в дейност „Други дейности БКС“, за населените места, считано от 01.03.2024г.

9. Одобрява годишна субсидия за читалищата в размер на 1 338 360 лв., в т.ч. субсидия по държавен стандарт за 2024г. – 1 088 360 лв. и за дофинансиране на дейността – 250 000 лв., като упълномощава кмета на общината да договори условията за разходване на средствата.

10. Одобрява субсидия за подпомагане на спортните клубове на територията на общината в размер на 60 000лв. за развитие на спортна дейност, като упълномощава кмета на общината да договори условията за разходване на средствата.

11. Приема лимити за целеви разходи, както следва:

11.1. За председател на ОбС:

11.1.1. За представителни разходи - в размер до 1,5 на сто от общия годишен размер на разходите за издръжка по §10 00 /издръжка/ на дейност „Общинска администрация“;

11.1.2. За командировки в чужбина – 2 000лв.;

11.1.3. За представително облекло – 550лв.;

11.2. За кмет на община, кметове и кметски наместници:

11.2.1. За представителни разходи - в размер до 3 на сто от общия годишен размер на разходите за издръжка по §10 00 /издръжка/ на дейност „Общинска администрация“, в т.ч. за кметове и кметски наместници на населени места – 5 000лв.

11.2.2. За командировки в чужбина – 5 000лв.;

11.2.3. За представително облекло:

- за кмет на община - 550лв.;

- за кмет на населено място - 400лв.;

- за кметски наместник на населено място – 350 лв.

11.3. За помощи по решение на ОбС – 56 500 лв., в т.ч.:

- в дейност „Общинска администрация“ – 55 000 лв.;

- в дейност „Други служби и дейности по социално подпомагане“ – 1 000 лв.;

- в дейност „Обредни домове и зали“ – 500 лв.

11.4. За членски внос в неправителствени организации – 23 000 лв.

12. Определя за 2024г. средства за СБКО до 3,0 на сто от плановите средства за основна работна заплата на зетите по трудови правоотношения.

13. Одобрява средства за погребения в размер общо на 500лв., в т.ч. разходи с ДДС за едно лице, както следва:

- за погребален ковчег и надгробен знак - 80лв.

- за изкопаване и заравяне на гроб - 40лв.

за граждани, които отговарят на следните условия: да са самотни, без близки и роднини, бездомни и безпризорни, настанени в заведения за социални услуги и регистрирани в службите за социално подпомагане.

14. Утвърждава списък на длъжностите на лицата, които имат право на транспортни разходи от местоживеенето до местоработата и обратно, съгласно Приложение №7 и упълномощава кмета на общината да утвърди поименен списък.

15. Одобрява актуален индикативен годишен разчет за сметките за средства от Европейския съюз, включително заложените капиталови разходи, съгласно Приложение №5.

16. Одобрява бюджетна прогноза за местните дейности за периода 2024 - 2026г., съгласно Приложение №6.

17. Определя максимален размер на дълга, както следва:

17.1. Максимален размер на новия общински дълг за 2024г. в размер на 300 000лв.

17.2. Общинските гаранции, които може да бъдат издадени през 2024г. в размер на 100 000лв.

17.3. Максимален размер на общинския дълг и общинските гаранции към края на 2024г. в размер на 1 200 000лв.

18. Определя максимален размер на новите задължения за разходи, които могат да бъдат натрупани през 2024г. в размер на 60% от актуализирания годишен план.

19. Определя максимален размер на ангажиментите за разходи, които могат да бъдат поети през 2024г. в размер на 60%, от актуализирания годишен план.

20. Определя размера на просрочените вземания, които се предвижда да бъдат събрани през 2024г. в размер на 100 000лв.

21. Одобрява усвоените през 2024г. средства от ползвания заем-овърдрафт да бъдат предоставяни под формата на временен безлихвен заем за обезпечаване на разходи по проекти финансирани от европейските фондове, до възстановяване на средствата от Управляващия орган.

22. Възлага на кмета на общината:

- да разработи детайлен разчет на сметките за средствата от Европейския съюз по отделните общински проекти, според изискванията на съответния Управляващ орган и на МФ;

- при необходимост да предприеме действия по разсрочване на задължения по оперативни програми.

23. Упълномощава кмета на общината да предоставя временни безлихвени заеми от временно свободни средства по общинския бюджет за плащания по проекти финансирани със средства от ЕС, по други международни, национални и други програми.

23.1. За всеки отделен случай кметът на общината определя или договаря срока на погасяване на заемите в съответствие с условията на финансиращата програма.

23.2. Във всички останали случаи, при възникване на необходимост от предоставяне на временни безлихвени заеми, кметът на общината внася предложение за предоставянето им по решение на общинския съвет.

24. При ползване на временно свободни средства по общинския бюджет да се спазват изискванията на чл.126 от ЗПФ.

25. Кметът на общината да възлага подготовката и разработването на общински програми и проекти и да кандидатства за финансирането им със средства по структурни и други фондове на Европейския съюз и на други донори, по национални програми и от други източници за реализиране на годишните цели на общината за изпълнение на плана за интегрирано развитие на общината.

26. Кметът на общината да кандидатства със средства от централния бюджет и други източници за финансиране и за съфинансиране на общински програми и проекти.

27. Упълномощава кметът на общината, при необходимост и във връзка с оптимизация на бюджетния процес на Община Тунджа, да използва по бюджетната сметка временно свободни средства от банковата сметка за чужди средства на общината.

28. Дава съгласие средствата от отчисленията по чл.60, ал.2, т.1 и т.2 и чл. 64, ал.1 от ЗУО за 2024г. да се разходват чрез вътрешни компенсирани промени за дейности по сметосъбиране, сметоизвозване и обезвреждане на битовите отпадъци, както и за почистване на нерегламентирано изхвърлени отпадъци на територията на общината, без да се изменя приетият от ОбС Тунджа начин на определяне и размер на таксата битови отпадъци за 2024г., като упълномощава кмета на общината да предприеме необходимите действия.

29. Дава съгласие набраните средства от отчисления по чл. 20 от Наредба № 7 от 19 декември 2013г. за реда и начина за изчисляване и определяне размера на обезпеченията и отчисленията, изисквани при депониране на отпадъци, да се използват за разходи с включено в тях ДДС за проектиране и изграждане на съоръжение за третиране на битови и строителни отпадъци /клетка 2 на Регионално депо за неопасни отпадъци/, съгласно чл. 64, ал. 4 от ЗУО, като упълномощава кмета общината да предприеме необходимите за целта действия пред РИОСВ – Стара Загора.

30. Задължава кмета на общината:

- да ограничава или спира финансирането на бюджетните и субсидираните дейности при доказано нарушение на бюджетната и финансова дисциплина до тяхното отстраняване;
- да определи конкретни права и задължения на второстепенните разпоредители с бюджет.

31. Приема за сведение Протокола от публичното обсъждане на бюджета, съгласно Приложение №8.

Гласували : „За” – 16; „Против” – няма; „Въздържали се” – 5.

Атанас Христов - председател, ОбС: Да ни е честито, пожелавам на кмета и администрацията да се справят с неговото изпълнение.

ПО ВТОРА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно: предоставяне на финансови средства под формата на безлихвен заем от бюджета на общината по сметката за Европейски средства за извършване на разходи по проект: „Бъдеще за всяко дете от Община „Тунджа“, ДБФП №BG05SFPR002-2.003-0076-C01, председателят на ОбС, Атанас Христов даде думата на водещата комисия по точката за становище.

Христо Михов - председател на ПК „Бюджет и финанси“: Уважаеми колеги, комисията разгледа и подкрепя предложения проект за решение.

Изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Атанас Христов премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА ВТОРА от дневния ред, **ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл.21, ал.1, т.10 от ЗМСМА и чл.40, ал.5 от Наредбата за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности, за съставяне, обсъждане, приемане, изпълнение и отчитане на общинския бюджет на община „Тунджа“ и управлението на общински дълг,

РЕШИ:

1. Дава съгласие за предоставяне на финансови средства в размер до 40 000 лева под формата на вътрешен безлихвен заем от бюджетната сметка на общината за финансиране на разходи, по сметката за средства от европейския съюз по проект: „Бъдеще за всяко дете от Община „Тунджа“, ДБФП № BG05SFPR002-2.003-0076-C01.

2. Задължава Кмета на общината да отрази предоставения безлихвен заем по приходната и разходна част по сметката за средства по проекта, съобразно Единната бюджетна класификация.

3. Средствата за извършените текущи разходи по т.1 да бъдат възстановени по бюджетната сметка на общината от полученото междинно плащане по проекта.

Гласували : „За” – 20; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

/Общински съветник Ясен Киров не присъства в залата/

ПО ТРЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно, предоставяне на финансови средства под формата на безлихвен заем по сметката за европейски средства и одобряване на собствено участие от бюджета на Община „Тунджа“ по проект „Младежка заетост +“, председателя на ОбС, Атанас Христов предостави думата на водещата комисия по точката за становище.

Христо Михов - председател на ПК „Бюджет и финанси“: Уважаеми колеги, комисията разгледа и приема предложения проект за решение.

Изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Атанас Христов прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА ТРЕТА от дневния ред, **ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 10 от ЗМСМА и чл. 40, ал. 5 от Наредбата за условия и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности, за съставяне, обсъждане, приемане, изпълнение и отчитане на общинския бюджет на община „Тунджа“ и управлението на общинския дълг,

РЕШИ:

1. Дава съгласие за предоставяне на оборотни финансови средства в размер до 100 000 лв. под формата на временен безлихвен заем от бюджетната сметка на общината за финансиране на разходи за първите пет месеца, по проект „Младежка заетост +“.

2. Средствата за извършените разходи по т. 1 да бъдат възстановени по бюджетната сметка на общината от получените с междинни и окончателното плащане средства за финансиране на проекта.

3. Дава съгласие за предоставяне на собствено участие в размер до 36 200 лв. за доплащане до минимална работна заплата на работниците и осигуровки за сметка на работодателя.

4. Възлага на кмета на общината да отрази предоставения безлихвен заем по приходната и разходната част по сметката за средства от Европейския съюз, съобразно Единната бюджетна класификация.

Гласували : „За” – 20 ; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

/Общински съветник Ясен Киров не присъства в залата/

ПО ЧЕТВЪРТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно предоставяне за безвъзмездно използване на спортен обект-общинска собственост., председателят на ОбС, Атанас Христов, предостави думата на водещата комисия по точката за становище.

Димитър Колев – председател на ПК „Общинска собственост, европейски проекти и стопанска политика, стратегии, програми и планове за развитие“: Постоянната комисия разгледа точката и единодушно подкрепя предложения проект за решение.

Изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Атанас Христов прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА от дневния ред, **ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 103, ал. 1, т. 1 от ЗФВС, чл. 12, ал. 1 и чл. 13, ал. 3 от Наредбата за управление и разпореждане с общински спортни обекти и за финансово подпомагане на спортната дейност на територията на Община „Тунджа“,

Р Е Ш И:

Да се предостави за безвъзмездно използване на Футболен клуб „Априлец Бояджик - 2017“, с. Бояджик, с ЕИК-177211139, спортен обект - стадион, изграден в ПИ с идентификатор 05952.30.48 по КККР на с. Бояджик, с площ от 20 236 кв. м., ведно с изградената в имота сграда с идентификатор 05952.30.48.1, с площ от 84.00 кв. м., за осъществяване на тренировъчна и състезателна общественополезна дейност за срок от 5 /пет/ години.

Гласували : „За” – 20; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

ПО ПЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно, определяне размера и местоположението на мери, пасища и ливади собственост на Община „Тунджа“ за общо и индивидуално ползване в землищата на населените места, председателя на ОбС, Атанас Христов предостави думата на водещата комисия по точката за становище.

Димитър Колев – председател на ПК „Общинска собственост, европейски проекти и стопанска политика, стратегии, програми и планове за развитие“: Постоянната комисия с пълно единодушие подкрепя предложението за решение.

Други изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Атанас Христов прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА ПЕТА от дневния ред, **ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА и чл. 37о, ал. 1 от ЗСПЗЗ,

Р Е Ш И:

1. Определя размера и местоположението на мери, пасища и ливади, собственост на Община „Тунджа“ и стопанисвани от нея, за общо и индивидуално ползване в землищата на населените места, съгласно списък, структуриран по землища. /Приложение № 1/

2. Приема Правила за ползване на пасища, мери и ливади на територията на Община „Тунджа“, по които да се ползват на имотите по т.1 при изпълнение на Годишният план за паша за стопанската 2023-2024 година. /Приложение № 2/.

Гласували : „За” – 21; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

ПО ШЕСТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно, предоставяне ползването на общински пасища, мери и ливади по реда на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ЗСПЗЗ/, председателя на ОбС, Атанас Христов, предостави думата на водещата комисия по точката за становище.

Димитър Колев – председател на ПК „Общинска собственост, европейски проекти и стопанска политика, стратегии, програми и планове за развитие“: Постоянната комисия разгледа точката и с пълно единодушие подкрепя предложението за решение.

Изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Атанас Христов прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА ШЕСТА от дневния ред, **ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА и чл. 37о, ал. 4, във връзка с чл. 24а, ал. 6, т. 4 от ЗСПЗЗ

Р Е Ш И:

1. Одобрява Годишен план за паша за стопанска 2024-2025 година на територията на община „Тунджа“ - Приложение № 1.

2. Дава съгласие за предоставяне под наем на пасища, мери и ливади, собственост на общината, включително и тези по чл. 19 от ЗСПЗЗ /без публичен търг или публично оповестен конкурс/ за общо и индивидуално ползване.

3. Определя задълженията на общината и на ползвателите за поддържането на пасища, мери и ливади, съгласно Приложение № 2.

4. Упълномощава Кмета на Община Тунджа да сключи договори за отдаване под наем за срок 5 години.

Гласували : „За” – 21; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

ПО СЕДМА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно предоставяне на проектираните в плановете за земеразделяне на землищата на села в община „Тунджа“ общински полски пътища и напоителни канали, включени в масивите за ползване на земеделските земи за стопанската 2023-2024 г., предостави думата на водещата комисия по точката за становище.

Димитър Колев – председател на ПК „Общинска собственост, европейски проекти и стопанска политика, стратегии, програми и планове за развитие“: Постоянната комисия с пълно единодушие подкрепя предложения проект за решение.

Изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Атанас Христов прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА СЕДМА от дневния ред, **ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл.21, ал.1, т.8 от ЗМСМА и чл.37в, ал.16, изр. второ от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи,

РЕШИ:

1. Предоставя общински имоти - полски пътища, които не са необходими за осигуряване на пътен достъп до имотите и напоителни канали, които не функционират, но попадат в масиви за ползване на земеделски земи, включени в споразумението за определяне на масивите за ползване на земеделски земи за стопанската 2023 – 2024 г., при цена в размер на средното рентно плащане, за землището на **с. Калчево**.

2. Възлага на кмета на общината да сключи договори с ползвателите на общински полски пътища и напоителни канали за съответното землище за стопанската 2023 – 2024 г.

Гласували : „За” – 20; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

/Общински съветник Георги Ст. Георгиев не присъства в залата/

ПО ОСМА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно, приемане за сведение на актуализиран Стратегически план за дейността на Звеното за вътрешен одит в община „Тунджа“ за периода 2022-2024 г., съгласно приложение №1 и Годишен план за дейността по вътрешен одит за 2024 г., съгласно приложение №2., председателя на ОбС, Атанас Христов предостави думата на водещата комисия по точката за становище.

Мартин Петков - председател на ПК „Устройство на територията, местно самоуправление, обществен ред и законност“: Уважаеми колеги, постоянната комисия разгледа и подкрепя предложения проект за решение.

Изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Атанас Христов прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА ОСМА от дневния ред, **ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл.21, ал.1, т.12 и ал.2 от ЗМСМА, във връзка с чл. 34, ал. 5 от Закона за вътрешния одит в публичния сектор,

РЕШИ:

Приема за сведение актуализиран Стратегически план за дейността на Звеното за вътрешен одит в община „Тунджа“ за периода 2022-2024 г. и Годишен план за дейността по вътрешен одит за 2024 г..

Гласували : „За” – 20; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

/Общински съветник Георги Ст. Георгиев не присъства в залата/

ПО ДЕВЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно, изпълнение на Общия устройствен план на Община „Тунджа“ и одобряване на частично изменение на ОУП за периода февруари 2023 година до януари 2024 година, председателя на ОбС, Атанас Христов предостави думата на водещата комисия по точката за становище.

Мартин Петков - председател на ПК „Устройство на територията, местно самоуправление, обществен ред и законност”: Уважаеми колеги, постоянната комисия разгледа и подкрепя предложението за решение.

Изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Атанас Христов прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА ДЕВЕТА от дневния ред, **ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА и чл. 127, ал. 6 и ал. 9 от ЗУТ

РЕШИ:

1. Приема Доклад за изпълнение на Общия устройствен план на Община „Тунджа” гр. Ямбол.

2. Одобрява частично изменение на Общия устройствен план на Община „Тунджа” за периода февруари 2023 година до януари 2024 година, както следва:

- за поземлени имоти с идентификатори 37681.12.111, 37681.12.112 и 37681.12.113 по КККР в землището на с. Козарево с отреждане в ОУП „за ниви“, се промени отреждането **За жилищно застрояване;**

- за поземлен имот с идентификатор 77030.29.54 по КККР в землището на с. Хаджидимитрово с отреждане в ОУП „за пасище“, се промени отреждането **За складова база и ел. материали;**

- за поземлен имот с идентификатор 68878.7.32 по КККР в землището на с. Стара река с отреждане в ОУП „за ниви“, се промени отреждането **За жилищно строителство;**

- за поземлен имот с идентификатор 40484.28.4 по КККР в землището на с. Кукорево с отреждане в ОУП „за ниви“, се промени отреждането **За жилищно строителство;**

- за поземлен имот с идентификатор 72240.17.58 по КККР в землището на с. Тенево с отреждане в ОУП „за мери, пасища, дерета“, се промени отреждането **За фотоволтаична централа и ел. подстанция.**

- за поземлени имоти с идентификатори 40484.42.142 и 40484.42.158 по КККР в землището на с. Кукорево с отреждане в ОУП „за мери, пасища, дерета“ и „общински път“, се променят отреждането **За производствено - складова дейност, търговия и услуги;**

- за поземлен имот с идентификатор 72240.23.320 по КККР в землището на с. Тенево с отреждане в ОУП „за терени за стопански дейности“, се промени отреждането **За производствени дейности Пч – За електроенергийно производство и подстанция;**

- за поземлени имоти с идентификатори 03229.41.492, 03229.43.101, 03229.44.172 и 03229.46.33 по КККР в землището на с. Безмер с отреждане в ОУП „за ливади“, се промени отреждането **За фотоволтаична централа, ТП и подстанция;**

- за поземлен имот с идентификатор 35609.33.43 по КККР в землището на с. Калчево с отреждане в ОУП „за ниви“, се промени отреждането **За жилищно строителство;**

- за поземлен имот с идентификатор 23501.20.6 по КККР в землището на с. Дражево с отреждане в ОУП „за ниви“, се промени отреждането **За приемна база и временно съхранение на зърно и селскостопанска продукция;**

Общински съвет „Тунджа“ - Ямбол

- за поземлен имот с идентификатор 48787.11.303 по КККР в землището на с. Могила с отреждане в ОУП „за пасище“, се промени отреждането **За вятърен генератор**;

- за поземлен имот с идентификатор 68878.13.1 по КККР в землището на с. Стара река с отреждане в ОУП „за ниви“, се промени отреждането **За жилищно строителство**.

Гласували : „За” – 20; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

/Общински съветник Георги Ст. Георгиев не присъства в залата/

ПО ДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно, одобряване на проект за Подробен устройствен план - Парцеларен план за съоръжение на техническата инфраструктура, председателя на ОбС, Атанас Христов предостави думата на водещата комисия по точката за становище.

Мартин Петков - председател на ПК „Устройство на територията, местно самоуправление, обществен ред и законност”: Уважаеми колеги, постоянната комисия разгледа и приема предложението за решение.

Изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Атанас Христов прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА ДЕСЕТА от дневния ред, **ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА и чл. 129, ал. 1 от Закона за устройство на територията, във връзка с чл. 64, ал. 2 от Закона за енергетиката,

Р Е Ш И:

Одобрява проект за Подробен устройствен план – Парцеларен план за трасе на подземна кабелна линия с възложител „Електроразпределение юг“ ЕАД, ЕИК 115552190, с дължина 87.80 м, с начало от МТП „4“, находящ се в ПИ с идентификатор 05308.34.169 с НТП – пасище; преминава през ПИ с идентификатор **05308.34.169** с площ 728 кв. м, публична общинска собственост, с НТП – пасище при граници: ПИ 05308.34.157 и ПИ 05308.33.29 и през ПИ с идентификатор **05308.33.29** с площ 12701 кв. м, публична общинска собственост, с НТП – пасище при граници: ПИ 05308.34.157 и ПИ 05308.34.169 по КККР за землището на с. Болярско, община „Тунджа“, област Ямбол и достига до регулационната граница на с. Болярско, съгласно приетите и одобрени графични части на проекта, неразделна част от решението.

Преди издаване на разрешение за строеж да се уредят всички отношения, свързани с правото на преминаване през имоти чужда собственост.

На основание чл. 215, ал. 1 и ал. 4 от ЗУТ, настоящото Решение подлежи на обжалване по законосъобразност в тридесетдневен срок от обнародването му в Държавен вестник, чрез Община „Тунджа“ пред Административен съд гр. Ямбол.

Гласували : „За” – 20; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

/Общински съветник Георги Ст. Георгиев не присъства в залата/

ПО ЕДИНАДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно, откриване на допълнителна процедура за определяне на съдебни заседатели и създаване на временна комисия за провеждане на процедура по избора им, председателят на ОбС, Атанас Христов, даде думата на зам.-председателя на ОбС, Евгени Пенев да води заседанието.

Зам.-председателя на ОбС, Евгени Пенев, предостави думата на г-н Атанас Христов да докладва проекта за решение.

Зам.-председателя на ОбС, Евгени Пенев предостави думата на председателя на водещата комисия по точката за становище.

Мартин Петков - председател на ПК „Устройство на територията, местно самоуправление, обществен ред и законност”: Уважаеми колеги, постоянната комисия разгледа и подкрепя предложението за решение и прави следното предложение.

Общински съвет „Тунджа“ - Ямбол

Председател: Стоян Маринов

Зам.-председател: Пейо Пеев

Членове: Митка Иванова

Членове: Стелиян Славов

Членове: Иван Стойнов

Други предложения не се направиха.

Зам.-председателя на ОбС, Евгени Пенев прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола. **Гласували : „За” – 19; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.**

/Общински съветник Георги Ст. Георгиев не присъства в залата, общински съветник Митка Иванова не упражни правото си на глас./

ПО ТОЧКА ЕДИНАДЕСЕТА от дневния ред, **ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ, Предвид изложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 1 и т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 67, чл. 68, чл. 68а и чл. 68е от Закона за съдебната власт, както и чл. 8 от Наредба № 7/ 28.09.2017 г. за съдебните заседатели, предлагам на Общински съвет „Тунджа“ да вземе следните**

РЕШЕНИЯ:

I. Открива допълнителна процедура за определяне на десет съдебни заседатели с мандат 2024г. – 2027г. за Районен съд – Ямбол и утвърждава следните условия, ред и правила за нейното провеждане:

1. Кандидати за съдебни заседатели могат да бъдат дееспособни български граждани, които отговарят на следните условия:

1.1. възраст от 21 до 68 години;

1.2. имат настоящ адрес в община „Тунджа“, която попада в рамките на съдебния район на Районен съд – Ямбол;

1.3. имат завършено най-малко средно образование;

1.4. не са осъждани за умишлено престъпление, независимо от реабилитацията;

1.5. да не страдат от психически заболявания;

1.6. да не са съдебни заседатели в друг съд;

1.7. да не са общински съветници от съдебния район на Районен съд - Ямбол;

1.8. да не участват в ръководството на политическа партия, коалиция или организация с политически цели;

1.9. да не работят в съд, прокуратура, следствени органи, Министерството на вътрешните работи или в други органи от системата за национална сигурност, намиращи се в съдебния район на Районен съд - Ямбол;

1.10. да не са избирани за съдебни заседатели повече от два последователни мандата към същия съд.

2. Утвърждава образци на документи, както следва:

2.1. заявление за кандидатстване за съдебен заседател, (приложение №1)

2.2. декларация за липса на обстоятелства по чл. 67, ал. 3 от ЗСВ, (приложение №2);

2.3. декларация за съответствие с изискването на чл. 69, ал. 2 от ЗСВ, (приложение №3);

2.4. писмено съгласие по чл. 68, ал.3, т. 7 от ЗСВ (приложение №4);

2.5. данни за лицата по чл. 68, ал. 3, т. 5 от ЗСВ (приложение №5).

3. В срок до **05.03.2024г.** кандидатите за съдебни заседатели Районен съд – Ямбол, подават в деловодството на Общински съвет „Тунджа“ документите по т. 2 от настоящото решение, към което прилагат следните документи:

Общински съвет „Тунджа“ - Ямбол

- 3.1. подробна автобиография, подписана от кандидата;
- 3.2. нотариално заверено копие от диплома за завършено образование;
- 3.3 медицинско удостоверение, че лицето не страда от психическо заболяване;
- 3.4. данни за контакт на две лица, към които общинският съвет да се обръща за препоръки;
- 3.5. мотивационно писмо;
- 3.6. писмено съгласие;
- 3.7. декларация за липса на обстоятелствата по чл. 67, ал. 3;
- 3.8. документ за извършена проверка по реда на Закона за достъп и разкриване на документите и за обявяване на принадлежност на български граждани към Държавна сигурност и разузнавателните служби на Българската народна армия, ако са родени преди 16 юли 1973 г.
- 3.9. декларация за съответствие с изискването на чл. 69, ал. 2 от ЗСВ.

II. Създава временна комисия в състав от 5 /петима/ членове:

Председател: Стоян Маринов

Зам.-председател: Пейо Пеев

Членове: Митка Иванова

Членове: Стелиян Славов

Членове: Иван Стойнов

1. Поставя следните задачи на временната комисия:

- да извърши проверка на документите на кандидатите, подали заявления за съдебни заседатели за Районен съд – Ямбол и изготви доклад и списък на допуснатите кандидати;

- да публикува на интернет страницата на Общински съвет „Тунджа“, най-малко 14 дни преди датата на изслушването по чл. 68а от Закона за съдебната власт, списъка на допуснатите до участие кандидати, заедно с техните автобиографии, мотивационни писма и препоръки и документи по чл. 68, ал. 3, т. 9 от същия закон. Най-малко 10 на сто от лицата, които се включват в списъка, трябва да са с квалификация в областта на педагогиката, психологията и социалните дейности;

- да проведе, в свое открито заседание, изслушване на кандидатите при спазване изискванията на чл. 68а, ал. 1 - 3 от ЗСВ и състави доклад за протичането му и протокол от изслушването, които да публикува на интернет страницата на Община „Тунджа“;

- да изготви и внесе в Общински съвет „Тунджа“ проекторешение с предложение за определяне на съдебните заседатели при Окръжен съд – Ямбол за мандат 2024г. – 2027г., като приложи към проекторешението и протокола от изслушването, и доклада от провеждането му.

2. Определя срок за приключване на работата на временната комисия - до **22.03.2024г.**

3. Възлага на председателя на Общински съвет „Тунджа“ да обяви откриването на процедурата за определяне на съдебни заседатели и условията, реда и правилата за нейното провеждане, съгласно настоящото решение, като изготви съобщение, което да публикува на интернет страницата на Общински съвет „Тунджа“ и Община „Тунджа“, в електронните медии.

4. На основание чл. 60, ал.1 от АПК, допуска предварително изпълнение на настоящото решение, с оглед защитата на особено важни обществени интереси, свързани с осигуряване на съдебни заседатели при Окръжен съд - Ямбол, спазване на сроковете съгласно Закона за съдебната власт и с оглед опасността от закъснение на изпълнението на настоящото решение.

Гласували : „За” – 19; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

/Общински съветник Георги Ст. Георгиев не присъства в залата, общински съветник

Митка Иванова не упражни правото си на глас./

ПО ДВНАДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно, откриване на допълнителна процедура за определяне на съдебни заседатели и създаване на временна комисия за

Протокол № 6/19.02.2024г.

Стр. 19 от 27

Общински съвет „Тунджа“ - Ямбол

провеждане на процедура по избора им, председателят на ОбС, Атанас Христов, даде думата на зам.-председателя на ОбС, Евгени Пенев да води заседанието.

Зам.-председателя на ОбС, Евгени Пенев, предостави думата на г-н Атанас Христов да докладва проекта за решение.

Зам.-председателя на ОбС, Евгени Пенев предостави думата на председателя на водещата комисия по точката за становище.

Мартин Петков - председател на ПК „Устройство на територията, местно самоуправление, обществен ред и законност“: Уважаеми колеги, постоянната комисия разгледа и подкрепя предложението за решение. Прави следното предложение:

Създава временна комисия в състав от 5 /петима/ членове:

Председател: Стоян Маринов

Зам.-председател: Пейо Пеев

Членове: Митка Иванова

Членове: Стелиян Славов

Членове: Иван Стойнов

Други предложения не се направиха.

Атанас Христов - председател, ОбС: Уважаеми колеги, обръщам се най-вече към кметовете и кметските наместници в залата, както и към Вас, ще Ви помоля да съдействате, това са процедурите за които говорихме с кметовете на оперативката за набиране на съдебни заседатели към двата съда в град Ямбол. Така че, след като вече имаме сформирани комисии, ако се приеме и тази сега, вече съвсем сериозно хората да си подават документите в деловодството на общински съвет. Благодаря Ви!

Други изказвания не се направиха.

Зам.-председателя на ОбС, Евгени Пенев прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола. Гласували : „За” – 21; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

ПО ТОЧКА ДВНАДЕСЕТА от дневния ред, **ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ**, *Предвид изложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 1 и т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 67, чл. 68, чл. 68а и чл. 68е от Закона за съдебната власт, както и чл. 8 от Наредба № 7/ 28.09.2017 г. за съдебните заседатели, предлагам на Общински съвет „Тунджа“ да вземе следните*

РЕШЕНИЯ:

I. Открива допълнителна процедура за определяне на девет съдебни заседатели с мандат 2024г. – 2027г. за Окръжен съд – Ямбол и утвърждава следните условия, ред и правила за нейното провеждане:

1. Кандидати за съдебни заседатели могат да бъдат дееспособни български граждани, които отговарят на следните условия:

1.1. възраст от 21 до 68 години;

1.2. имат настоящ адрес в община „Тунджа“, която попада в рамките на съдебния район на Окръжен съд – Ямбол;

1.3. имат завършено най-малко средно образование;

1.4. не са осъждани за умишлено престъпление, независимо от реабилитацията;

1.5. да не страдат от психически заболявания;

1.6. да не са съдебни заседатели в друг съд;

1.7. да не са общински съветници от съдебния район на Окръжен съд - Ямбол;

1.8. да не участват в ръководството на политическа партия, коалиция или организация с политически цели;

1.9. да не работят в съд, прокуратура, следствени органи, Министерството на вътрешните работи или в други органи от системата за национална сигурност, намиращи се в съдебния район на Окръжен съд - Ямбол;

1.10. да не са избирани за съдебни заседатели повече от два последователни мандата към същия съд.

2. Утвърждава образци на документи, както следва:

2.1. заявление за кандидатстване за съдебен заседател, (приложение №1)

2.2. декларация за липса на обстоятелства по чл. 67, ал. 3 от ЗСВ, (приложение №2);

2.3. декларация за съответствие с изискването на чл. 69, ал. 2 от ЗСВ, (приложение №3);

2.4. писмено съгласие по чл. 68, ал.3, т. 7 от ЗСВ (приложение №4);

2.5. данни за лицата по чл. 68, ал. 3, т. 5 от ЗСВ (приложение №5).

3. В срок до **05.03.2024г.**, кандидатите за съдебни заседатели в Окръжен съд – Ямбол, подават в деловодството на Общински съвет „Тунджа“ документите по т. 2 от настоящото решение, към което прилагат следните документи:

3.1. подробна автобиография, подписана от кандидата;

3.2. нотариално заверено копие от диплома за завършено образование;

3.3. медицинско удостоверение, че лицето не страда от психическо заболяване;

3.4. данни за контакт на две лица, към които общинският съвет да се обръща за препоръки;

3.5. мотивационно писмо;

3.6. писмено съгласие;

3.7. декларация за липса на обстоятелствата по чл. 67, ал. 3;

3.8. документ за извършена проверка по реда на Закона за достъп и разкриване на документите и за обявяване на принадлежност на български граждани към Държавна сигурност и разузнавателните служби на Българската народна армия, ако са родени преди 16 юли 1973 г.

3.9. декларация за съответствие с изискването на чл. 69, ал. 2 от ЗСВ.

II. Създава временна комисия в състав от 5 /петима/ членове:

Председател: Стоян Маринов

Зам.-председател: Пейо Пеев

Членове: Митка Иванова

Членове: Стелиян Славов

Членове: Иван Стойнов

1. Поставя следните задачи на временната комисия:

- да извърши проверка на документите на кандидатите, подали заявления за съдебни заседатели за Окръжен съд – Ямбол и изготви доклад и списък на допуснатите кандидати;

- да публикува на интернет страницата на Общински съвет „Тунджа“, най-малко 14 дни преди датата на изслушването по чл. 68а от Закона за съдебната власт, списъка на допуснатите до участие кандидати, заедно с техните автобиографии, мотивационни писма и препоръки и документи по чл. 68, ал. 3, т. 9 от същия закон. Най-малко 10 на сто от лицата, които се включват в списъка, трябва да са с квалификация в областта на педагогиката, психологията и социалните дейности;

- да проведе, в свое открито заседание, изслушване на кандидатите при спазване изискванията на чл. 68а, ал. 1 - 3 от ЗСВ и състави доклад за протичането му и протокол от изслушването, които да публикува на интернет страницата на Община Бургас;

- да изготви и внесе в Общински съвет „Тунджа“ проекторешение с предложение за определяне на съдебните заседатели при Окръжен съд – Ямбол за мандат 2024г. – 2027г., като приложи към проекторешението и протокола от изслушването, и доклада от провеждането му.

2. Определя срок за приключване на работата на временната комисия - до **22.03.2024г.**

3. Възлага на председателя на Общински съвет „Тунджа“ да обяви откриването на процедурата за определяне на съдебни заседатели и условията, реда и правилата за нейното провеждане, съгласно настоящото решение, като изготви съобщение, което да публикува на интернет страницата на Общински съвет „Тунджа“ и Община „Тунджа“, в електронните медии.

4. На основание чл. 60, ал.1 от АПК, допуска предварително изпълнение на настоящото решение, с оглед защитата на особено важни обществени интереси, свързани с осигуряване на съдебни заседатели при Окръжен съд - Ямбол, спазване на сроковете съгласно Закона за съдебната власт и с оглед опасността от закъснение на изпълнението на настоящото решение.

Гласували : „За” – 21; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

ПО ТРИНАДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно, определяне състав на Наблюдателна комисия към Общински съвет „Тунджа“ - Ямбол, председателят на ОБС, Атанас Христов, даде думата на зам.-председателя на ОБС, Евгени Пенев да води заседанието.

Зам.-председателя на ОБС, Евгени Пенев, предостави думата на г-н Атанас Христов да докладва проекта за решение.

Зам.-председателя на ОБС, Евгени Пенев предостави думата на председателя на водещата комисия по точката за становище.

Мартин Петков - председател на ПК „Устройство на територията, местно самоуправление, обществен ред и законност”: Уважаеми колеги, комисията прави следното предложение: За председател - Стоян Маринов, Секретар - Евгени Пенев, Членове - Живко Желев и Димитър Колев.

Изказвания не се направиха.

Зам.-председателя на ОБС, Евгени Пенев прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА ТРИНАДЕСЕТА от дневния ред, **ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ**, предвид изложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 1 и т.23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 170 от Закона за изпълнение на наказанията и задържането под стража,

РЕШИ:

I. Определя структура на Наблюдателна комисия към Общински съвет „Тунджа“ - Ямбол:

1. Председател – общински съветник;
2. Секретар – общински съветник;
3. Член - общински съветник;
4. Член - общински съветник;
5. Представител на неправителствена организация – член;
6. Представител на МКБППМН при община „Тунджа” – член;
7. Представител на териториални структури на Министерството на труда и социалната политика – член;
8. Инспектор пробация в Районна служба „Изпълнение на наказанията” – Ямбол – член;
9. Инспектор пробация в Затвора, гр. Сливен – член.

II. Определя общински съветници за участие в състава им, както следва:

1. Председател – Стоян Маринов - общински съветник;

Общински съвет „Тунджа“ - Ямбол

2. Секретар – Евгени Пенев - общински съветник;
3. Член - Живко Желев - общински съветник;
4. Член - Димитър Колев - общински съветник;

Гласували : „За” – 20; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

/Общински съветник Евгени Пенев не упражни правото си на глас./

ПО ЧЕТИРИНАДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно, отчет за изпълнение на Програмата за развитие на туризма в община „Тунджа“ за 2023 г., председателя на ОбС, Атанас Христов предостави думата на водещата комисия по точката за становище.

Пейо Пеев - председател ПК СПОЗКСМДВ: Уважаеми г-н Председател, комисията разгледа и подкрепя предложението за решение.

Изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Атанас Христов прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА ЧЕТИРИНАДЕСЕТА от дневния ред, **ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл. 12, т. 1 от Закона за туризма,

Р Е Ш И:

Приема Отчет за изпълнение на Програмата за развитие на туризма в община „Тунджа“ за 2023 г.

Гласували : „За” – 21; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

ПО ПЕТНАДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно, приемане на Програма за развитие на туризма в община „Тунджа“ за 2024 г., председателя на ОбС, Атанас Христов предостави думата на водещата комисия по точката за становище.

Пейо Пеев - председател ПК СПОЗКСМДВ: Уважаеми г-н Председател, комисията разгледа и подкрепя предложението за решение.

Изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Атанас Христов прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА ПЕТНАДЕСЕТА от дневния ред, **ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл. 12, т. 1 от Закона за туризма и чл. 21, ал. 1, т. 12 от ЗМСМА,

Р Е Ш И:

Приема Програма за развитие на туризма в община „Тунджа“ за 2024 година.

Гласували : „За” – 20; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

/Общински съветник Митка Иванова не присъства в залата/

ПО ШЕСТНАДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД, относно Изказвания, питания, становища и предложения на граждани.

Изказвания направиха:

Георги Георгиев - общински съветник: Уважаеми колеги, уважаемо ръководство, искам да отправя в точка, „Разни“ едно питане и едно искане.

Общински съвет „Тунджа“ - Ямбол

Питането е, чрез Председателя на Общински съвет „Тунджа“ относно: Инвестиционната готовност на община „Тунджа“ към края на 2023 г.

На основание чл. 23, ал. 1, т. 4 от Правилника за организацията и дейността на общински съвет, неговите комисии и взаимодействието му с общинска администрация желая да получа писмена информация за:

1. Инвестиционни проекти на Община „Тунджа“ към края на 2023 г. - изготвени или възложени за изготвяне.

2. Етапа на готовност на проектите.

3. Влезли в сила строителни разрешения на изготвените проекти.

4. Информация за актуалните стойности на строително-монтажните работи на обектите, за които има изготвени инвестиционни проекти.

Искането, до Председателя на Общински съвет „Тунджа“, Атанас Христов на основание чл. 33, ал. 2 от ЗМСМА и чл. 23, ал. 1, т. 5 от Правилника за организацията и дейността на общински съвет, неговите комисии и взаимодействието му с общинска администрация желая да получа:

1. Заверени копия от всички протоколи на постоянните комисии на Общински съвет „Тунджа“ от заседанията на 22.12.2023 г.

2. Заверено копие от кореспонденцията на Общински съвет „Тунджа“ с Районна прокуратура - Ямбол и Областен управител на Област Ямбол в периода 15.12.2023 г. - 15.02.2024 г.

Специално по отношение на искането. Отправих устно това искане, чрез лицето експерт, което обслужва, всички нас, общинските съветници, миналият петък, когато беше следващото заседание на нашата постоянна комисия.

В този ден, който беше последния работен, не получих поисканите документи, като заверени копия и това наложи, да отправя вече писмено искане до Председателя, надявам се, че ще бъдат надлежно входираны в канцеларията на общинския съвет, след което моля, за входящите номера.

Атанас Христов - председател, ОБС: Колеги, искам да направя едно обръщение към всички, точно така се правят исканията и питанията към Общински съвет и към общинска администрация. Относно петъчното заседание на комисииите, ще се обърна към вносителя на питанията. Вие сами казахте, че сте присъствали на заседанието, не сте се подписали на Протокола, ако сега Ви го дам, ще излезе, че ще го дам с невярна информация. Обръщам се към всички колеги, ще получите отговора по надлежния ред. Поемам ангажмента.

Станчо Ставрев - кмет Община „Тунджа“: Господин Председател, дами и господа общински съветници, кметове и кметски заместници. Искам да Ви запозная с един казус с който се занимаваме от месец декември. Става въпрос за един бездомник от село Ханово, който живееше на гарата в нечовешки условия. Там службите по социална закрила, се опитаха нещо да направят, но така или иначе, нужно е спешно решаване. Там всъщност получихме отзивчивостта на хората от дома в Миладиновци, които приютиха този бездомник, между другото изключително интелигентен човек, който отправя молба към нас. Ще си позволя да Ви зачета молбата, към мен и към Вас, чрез председателя на общинския съвет и общинските съветници. Вече имаме приет бюджет, благодаря на всички общински съветници, които го приеха. Не разбирам аргументите на тези, които се въздържаха, но така или иначе това е Ваше решение и Вие ще трябва да давате отговори на хората, кое и защо не Ви е прието и защо не сте участвали в бюджетната процедура и не сте направили така, че го смятате за несвършен.

По отношение на молбата на Петко Маринов, изключително интелигентен човек, който за съжаление е жертва на имотна измама, останал без жилище, без близки и практически сега

Общински съвет „Тунджа“ - Ямбол

е с един рестарт на живота благодарение на Теодора Ненкова и на господин Аврамов, той се обръща към нас с молба за отпускане на еднократна финансова помощ в размер на 1 500 лева, които са за посрещане на неотложните човешки потребности през зимния период, който още не е преминал. „Преживях голяма лична трагедия. След смъртта на майка ми, станах жертва на имотна измама и от дълго време съм бездомен. Към днешна дата съм трайно безработен. През настоящият зимен период, за да съхраня живота и перспективата си се наложи да направя разходи за подслон, храна, отопление, дрехи, лекарства и хигиенни консумативи, които не съм заплатил, а продължавам да получавам, разбирането на хората подкрепили ме в този труден житейски период. Държа да знаете, че съм образован човек, със средно-специално образование, готов да работи и да бъде ценен член на обществото. В момента се обучава по професия болногледач, да се включа в социалните проекти на общината и най-вече в такива в любимото ми село Ханово.

С настоящата молба за финансова помощ искрено се надявам, на солидарността на тунджанската местната общност. Сами виждате по писмото, че той е изключително интелигентен човек, който е бил приет за студент за специалност история. Не е успял да реализира мечтите си, повече информация можете да получите и от кмета на село Ханово, която всъщност е инициатор на това, ние да сме полезни на този човек, да реагираме, като общност. От декември месец човека е там, обучава се в дейност болногледач, след което тези документи ще бъдат верифицирани от НТС - Ямбол, след което той ще си има съответния документ. Дали ще иска да се върне в Ханово и там да упражнява тези свои умения или ще предпочете някой от другите социални услуги е въпрос на негова лична житейска перспектива и избор. Аз Ви призовавам да помогнем на този човек.

По отношение на изказването на общински съветник Георгиев, болшинството от общините, които депозираха проектите по инвестиционната програма на правителството не получиха максималните размери на финансирането. Болшинството от общините получиха около 1/3 от тези средства до около 1/2. Прави чест на колегите от общинската администрация, че подготвиха много бързо тези проекти, успяхме убедително и аргументирано да кандидатстваме за тях. Петнадесет милиона, максимума на сумата, който можем да получим за нашата община, сме получили. Моля, да не се опитвате да омаловажавате, труда на тези хора, които наистина всеотдайно работят, грижат се за тази община и дават всичко от себе си. На мен специално, като кмет на община ми е обидно, подобно поведение. Да кажа, че в други години общината също е имала възможност, да кандидатства по този начин или, чрез постановление на министерски съвет и национални програми. Моля, това да бъде разбрано и оценено. Благодаря Ви за вниманието!

Атанас Христов -председател, ОБС: Колеги, всички чухте, в точка „Разни“ има направено предложение от Кмета на общината, да се помогне на един бедстващ човек, който да се върне интегриран в обществото. Наше общо решение е, дали ще подкрепим това решение в точка „Разни“. Явно е наложаво и не търпи да се стигне до следващата сесия. Предлагам да го гласуваме.

Предложението е да се отпусне еднократна помощ в размер на 1500 лева на лицето Петко Колев Маринов от село Ханово. Някой иска ли да каже нещо друго по въпроса?

Христо Михов - общински съветник: Господи Председател, не знам до колко е наложаво това решение, това може да стане, като извънредна точка, доколко е законосъобразно това решение да се вземе сега. Да се вземе на следващата сесия. Аз не вярвам някой от Вас да е против, при положение, че човека има нужда. Доколко е законосъобразно в точка „Разни“

Общински съвет „Тунджа“ - Ямбол

Атанас Христов - председател, ОБС: Има такова входирано в Общински съвет, комисията не заседава и точката не е гледана.

Нели Славова - общински съветник: Има ли приложени комплект документи?

Атанас Христов - председател, ОБС: Доколкото знам лицето е бездомно и е настанено в дома в село Болярско. Ако иска кметицата на Ханово да вземе отношение. Казусът е специфичен, лицето е седемдесет и първи набор.

Петя Йорданова - кмет село Ханово: Лицето е на 53 години, наистина е бездомен, беше в окаяно състояние, в невероятна депресия, живееше във вишката на БДЖ. В студените зимни дни нямаше дрехи, местните хора се опитаха да му помогнат по някакъв начин. Благодарение на г-н Ставрев и Теодора Ненкова, веднага се взе решение, беше настанен в този дом на добра воля. Вече няколко месеца е там, обучават го, той се чувства добре. Не разполага с никакви средства, той нямаше лична карта от повече от 10 години. Извадихме му лична карат по административен път.

Живко Желев - зам.-председател: Уважаеми колеги, това не е прецедент, предният мандат сме гласували в точка „Разни“, по предложение на Кмета на общината такива предложения за помощи. Преди около един час, гласуваме бюджета на общината в което са залегнали и помощите. Има предложение на кмета на общината, остава общинския съвет да гласува със „За“, „Против“, „Въздържал се“.

Към кметицата на Ханово и кметовете, може да се прави предложение, чрез общинските съветници.

Нели Славова - общински съветник: Господин Председател, тъй като съм член на тази комисия, действително имали сме такива случаи, но с уговорката, че след това комплекта документи ще бъде приложен към входираното заявление за да бъде законосъобразно. При една евентуална проверка, това няма да бъде достатъчно основание за отпускане на сумата в размер от 1500 лева.

Живко Желев - зам.-председател: Доста църкви гласувахме...

Атанас Христов - председател, ОБС: Ние подлежим на контрол от областна администрация, от прокуратура, ние сме длъжни да опитаме да помогнем на лицето.

Други изказвания не се направиха.

Председателят на ОБС, Атанас Христов прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

ПО ТОЧКА ШЕСТНАДЕСЕТА от дневния ред, **ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл.21, ал.1, т.8 от ЗМСМА и чл.3, т. 1 от Правилника за еднократно парично подпомагане,

Р Е Ш И:

Отпуска еднократно парично подпомагане на Петко Маринов от село Ханово в размер на 1 500 лева.

Гласували : „За” – 21; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.

Изказвания направиха:

Атанас Христов - председател, ОбС: Искам да се обърна към всички колеги съветници и най-вече към председателите на комисиите. След последните промени в ЗМСМА, някои от които влизат в сила от 01 февруари, протоколите от постоянните комисии ще бъдат качвани на сайта на общината, там където към момента се качват решенията от заседанията на общинския съвет. От първи юни заседанията и на постоянните комисии ще бъдат излъчвани онлайн. Всичко каквото сте написали в протоколите, сканирано и качено.

Предстои ни да си променим правилника за работа на общинския съвет, което означава, че на следващото заседание най-вероятно ще изберем комисия за промяна на правилника. Благодаря на всички!

Заповядайте на честванията организирани от община Ямбол в 12 часа.

Други изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Атанас Христов **закри шесто /редовно/ заседание на ОбС „Тунджа“ – Ямбол**, поради изчерпване на дневния ред.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА ОБС „ТУНДЖА“:
/АТАНАС ХРИСТОВ/**

19.02.2024 г.

Протоколист:

/П. Димитрова/